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Han hälsades också välkommen av kyrkoherde 
Ann Aldén:

- Församlingsherden har ett särskilt ansvar 
att leda församlingens verksamhet och ha 
tillsyn utifrån Svenska kyrkans tro, bekännelse 
och lära, sa hon bland annat i sitt tal när hon 
beskrev rollen som ansvarig för ett av 
Jönköpings församlings tre geografiska 
områden.

Efter sång av konfirmanderna, psalmsång,bön, 
solosång av kyrkomusiker Karin Edwardsson, 
predikan och nattvard var det så dags att 
avsluta denna högmässa och fira den nye 
församlingsherden med kaffe och tårta vid 
ingången.  

- Det känns mycket fint och gott. Nu blir det 
”all-in” och ska bli jätteroligt att det nu är på 
riktigt, säger Martin Ahlqvist, präst och 
församlingsherde för församlingsområde Öster 
i Jönköping, som vid söndagens högmässa i 
Kristine kyrka välkomnades till sitt uppdrag.

Han återvänder efter några år till Jönköpings 
församling. Han har tidigare haft tjänster som 
arbetsledande komminister och varit 
kyrkoherde i sin senaste tjänst i Skillingaryd. 
Nu blir han församlingsherde för 
församlingsområde Öster som förutom 
Kristine kyrka också omfattar Ekhagskyrkan
och Österängskyrkan.

- Jag är ansvarig präst med allt vad det 
innebär kring personal, ekonomi och att se till 
så att gudstjänstlivet fungerar. Jag räknar 
också med att jag ska hålla i en del kyrkliga 
handlingar, säger han.

I den välfyllda Kristine kyrka fanns den stora 
konfirmandgruppen på plats och stod bland 
annat för procession och sång. Här fanns 
också kyrkorådets ledamöter.

- De är med och ber för mig så att jag ska 
kunna utnyttja alla de gåvor jag har fått i livet 
till att göra det bästa för församlingslivet, 
säger Martin Ahlqvist.

Martin Ahlqvist tillsammans med kyrkoherde Ann Aldén. FOTO: Mikael Bergström. 

Martin har 
välkomnats 
som 
församlings-
herde: ”Roligt”

Flertalet bilder från Högmässan där Martin Ahlqvist välkomnades som 
församlingsherde. FOTO: Mikael Bergström. 



80 hushåll har fått ekonomiskt stöd inför jul från 
Jönköpings församlings diakonimottagning. 
Totalt har presentkort till ett värde av 114.000 
kronor delats ut.

– Vi har upplevt ett stort tryck. Människor har 
allt svårare att klara sig ekonomiskt och många 
lever verkligen på existensminimum. Vi märker 
mer och mer att ersättningsnivåer i form av till 
exempel aktivitetsstöd och a-kassa minskar, 
säger Ewa Lund, diakon och en av medarbetarna 
i Jönköpings församlings diakonimottagning.

Till den vänder sig människor året runt för att få 
stöd och rådgivning i ekonomiska frågor. En 
kontakt som alltid innebär ett tidsbokat
personligt besök för att gå igenom den sökandes 
ekonomi.

– Vi gör sedan en bedömning vid vårt 
diakonmöte varje vecka. Vi vill hjälpa till om vi 
kan se att situationen kan förändras, säger Ewa 
Lund.

Det kan innebära en tillfällig ekonomisk hjälp 
med en eftersläpande hyra, en matkasse eller en 
annan tillfällig insats. Ibland hänvisas människor 
att i första hand söka försörjningsstöd hos 
kommunen, om de inte redan gjort det.

Diakon Ewa Lund säger att söktrycket är stort i år. FOTO: Mikael Bergström. 

80 hushåll 
har fått 
stöd av 
julgåvan

Inför julhelgen görs sedan många år extra satsning, 
kallad julgåvan. Människor uppmanas att skänka 
pengar för att de som behöver ska kunna ansöka 
om julgåvan.

Trycket har varit stort. 80 hushåll, varav 46 familjer, 
fyra par och resterande ensamhushåll har totalt 
fått 114.000 kronor i form av presentkort på mat 
och andra varor.

– Men vi har fått säga nej till många, ofta beroende 
på att vi inte haft några lediga tider kvar för besök. 
Vi vill också ta oss tid med människor som söker 
oss, säger Ewa Lund och beskriver vilken stor 
betydelse även relativt små belopp kan ha för den 
enskilde.

De familjer som söker hjälp får stöd i form av 
presentkort på 1000 kronor per vuxen och 500 
kronor per barn, ett stöd som kan vara avgörande 
för möjligheten att fira jul.

Även i år har man dessutom samarbetat med 
Frälsningsarmén och Jönköpings-Posten i ”JP-
klappen”, en insamlingskampanj som fram till 16 
december hade

inbringat cirka 106.000 kronor, pengar som sedan 
fördelas av respektive organisations diakonala 
verksamhet.

Och Ewa Lund konstaterar att nöden är stor, vilket 
den diakonala verksamheten inom trossamfunden i 
Jönköping lyft vid flera olika tillfällen och vid möte 
med socialministern.

– Vi ser en stor fördröjning i samhällets 
ersättningssystem och en tydlig förskjutning över 
till civilsamhället.



Lite pirrigt och nervöst innan. Vemodigt och 
tacksamt efteråt. Och bättre än förväntat. Det 
konstaterar Selma Blomqvist årets Jönköpings lucia, 
som kröntes på lördagskvällen 13 december i en 
fullsatt Kristine kyrka.

Sedan Frälsningsarméns musikkår svarat för den 
inledande ankomstmusiken fick en storpublik njuta 
av ett välregisserat luciatåg med lucia och åtta 
tärnor med mycket och fin sång. Jönköpings lucia 
tillsammans med kören Nova, musikerna Edward, 
Johanna och Joel Eklöf, prästen Erik Dreier och 
företrädare för Lions Bankeryd bjöd på ett 
luciaframträdande som också innebar kröning av 
årets lucia.

-Detta är väldigt kul och det är en väldigt fin 
gemenskap i gruppen. Det är väldigt kul med lucia 
och då är det en bonus att också få vara lucia, säger 
Selma Blomqvist.

Jönköpings lucia innebär som vanligt ett 20-tal 
framträdanden på äldreboenden, företag, 
organisationer och myndigheter sedan man tränat 
tillsammans på tisdagar. Kröningen i Kristine kyrka 
markerar samtidigt slutet, eftersom bara två 
framträdanden återstod.

Lite pirrigt och nervöst innan. Vemodigt och 
tacksamt efteråt. Och bättre än förväntat. Det 
konstaterar Selma Blomqvist årets Jönköpings 
lucia, som kröntes på lördagskvällen 13 december 
i en fullsatt Kristine kyrka.

Sedan Frälsningsarméns musikkår svarat för den 
inledande ankomstmusiken fick en storpublik 
njuta av ett välregisserat luciatåg med lucia och 
åtta tärnor med mycket och fin sång. Jönköpings 
lucia tillsammans med kören Nova, musikerna 
Edward, Johanna och Joel Eklöf, prästen Erik 
Dreier och företrädare för Lions Bankeryd bjöd på 
ett luciaframträdande som också innebar kröning 
av årets lucia.

- Detta är väldigt kul och det är en väldigt fin 
gemenskap i gruppen. Det är väldigt kul med lucia 
och då är det en bonus att också få vara lucia, 
säger Selma Blomqvist.

Jönköpings lucia innebär som vanligt ett 20-tal 
framträdanden på äldreboenden, företag, 
organisationer och myndigheter sedan man 
tränat tillsammans på tisdagar. Kröningen i 
Kristine kyrka markerar samtidigt slutet, eftersom 
bara två framträdanden återstod.

Selma Blomqvist var Jönköpings lucia i år. FOTO: Mikael Bergström.

Selma blev 
Jönköpings 
lucia: ”En ära”



Luciaglädje i Jönköping. FOTO: Mikael Bergström. 



-Jag började runt 2003-2004, så jag är ett 
inventarium i Allakan-kören. Behållningen? Det 
är att träffa människor och få sjunga, tillägger 
han och berättar att han också sjunger en gång 
i veckan på Birkagården, förutom en rad andra 
intressen.

Han har därför upplevt en lång rad julkonserter. 
Men nu har man också växlat upp till betoning 
på show.

-Det finns så mycket humor i den här gruppen 
och den vill jag ska komma fram, så därför gör 
vi en julshow, säger Julia Sigblad.

Deras framträdande skapar en fin stämning 
inför kommande helger. Vad betyder då julen?

- Det är ljus, hopp och gemenskap och det 
behövs i dessa tider. Men det betyder också 
att man får varva ner och ladda batterierna 
inför nästa år, tycker Mattias.

-Jag är glad att jag inte behöver fira jul ensam, 
som så många gör. Därför är det fint att kyrkor 
arrangerar julfirande för de som är ensamma, 
tycker Ann-Marie Harrysson.

Det blev en färgsprakande julshow för Allakan-kören. FOTO: Mikael Bergström.

Allakan-kören
bjöd in till 
julshow: 
”Det är ljus 
och hopp”

Låt mig få tända ett ljus. Julens klockor ring. 
Tänd ett ljus… Några exempel på en mängd 
kända och mindre kända julsånger som ljöd i 
Kristinagården på fredagskvällen när Allakan-
kören hade terminsavslutning med julshow.

-Jag tycker att det är jätteroligt att vara med i den 
här kören. Det är så roligt att sjunga. Tidigare var 
jag blyg, men nu vågar jag stå och prata, säger 
Ann-Marie Harrysson som presenterade 
sångerna under kvällens julshow.

Allakan är en kör för ungdomar och vuxna med 
lättare funktionsvariationer. Kören har funnits i 
många år. Nu är man så många att kören har 
delats i två grupper, båda närvarande vid 
julshowen.

-Vi gillar struktur. Under våren har vi musikcafé 
och sedan sommaravslutning med konsert. På 
hösten övar vi inför julkonserten, säger körledare 
Julia Sigblad.

Hon klev in som körledare för drygt ett år sedan 
och beskriver ett varmt mottagande:
-Körmedlemmarna har hälsat mig välkommen 
med öppna armar sedan dag ett, säger hon.
Ann-Marie är ganska färsk som körmedlem och 
sjunger solo denna kväll. Det gör också Mattias 
Melin, rutinerad medlem.



Glädje, sång och hopp när Allakan-kören bjöd in till julshow. FOTO: 
Mikael Bergström. 



Varje fredagskväll 23.00 kan du lyssna på 
programmet Framåt natten i Jönköpings 
närradio, med Jönköpings församling som 
utgivare. Programmet går i repris 
söndagar 14.30 och onsdagar 20.30.

På söndagsmorgnar 08.30 sänder också 
fullmäktigeledamoten Jens Junelind sitt 
program lättlyssnat att vakna till, följt av 
veckans predikotexter – med repris 
söndagskvällar 20.30.

Som vanligt hittar du närradions 
sändningar på radio Vättervåg 98,5 mHz, 
och via webben www.radiovv.com där du 
kan lyssna när du vill, även på tidigare 
program.

Håkan Sandberg och Leif Ockander, som ansvarar för församlingens närradiosändningar. Arkivbild: Mikael Bergström

Vättervågs 
vårprogram 
är färdigt



Och den som vill dra sig undan kan göra 
det till gårdens bibliotek, fyllt med 
klassiker och med möjlighet att läsa en 
stund medan en brasa sprakar. Claes 
Dahlqvist är en återkommande 
retreatbesökare och har utifrån det blivit 
tillfrågad att ingå i gårdens styrelse.

- Jag brukar säga att jag är beroende av 
detta. Jag klarar inte ett år utan att få åka 
hit. Ibland behöver man ta ett steg åt 
sidan, för att stanna upp och lyssna på 
sitt inre om var man befinner sig. Ofta 
rullar allt på, men här handlar det om vad 
jag känner här och nu och lyssna på min 
inre röst och Guds röst, säger han.

De tolv präster som deltog känner förstås 
varandra som kollegor inom Jönköpings 
församling. Samtidigt konstaterar de att 
några dygns umgänge i tystnad ger en ny 
dimension.

- Jag skulle nog vilja säga att det blir en 
sorts gemenskap att mötas så här. Att 
sitta tyst ensam är inte samma sak, säger 
Tojje Wirén.

Claes Dahlqvist tar som exempel en 
tågresa där han hamnade intill en okänd 
man.

- Jag kände inte igen honom men kände 
en samhörighet. Sedan visade det sig att 
han och jag hade varit här på retreat 
samtidigt. Jag upplevde att vi kände 
varandra utan att ha pratat med varandra 
tidigare, beskriver han.

Drygt två dygns tystnad ger möjlighet till att varva 
ner, öka sin självkännedom och kontakt med de 
innersta känslorna. Det fick en grupp präster från 
Jönköpings församling uppleva på Wettershus 
retreatgård, en möjlighet som ges varje år.

Det är förstås en omställning att gå från sin vardag 
fylld av prat och intryck och gå in i en tystnad.

- Det är kanske lite svårt och konstlat i början, för 
man är lite uppe i varv när man kommer, säger 
Tojje Wirén, som varit på retreat tidigare.

- Man kommer från sin vardag och behöver lite 
tid för att landa, för att kroppen ska gå ner i 
tempo. Då börjar det hända saker. Tystnaden 
handlar inte bara om att sluta prata, utan om att ta 
bort så mycket stimuli som möjligt så att man kan 
ta in den här fantastiska miljön. Man kommer i 
kapp sig själv och tystnaden gör att 
nedvarvningen går snabbare, säger Claes 
Dahlqvist, präst och styrelseledamot i 
retreatgården.

Måltiderna under vistelsen sker till stilla musik.

- Sedan har vi samlingar med en retreatledare 
som ger oss input och tankar, som bönemeditation 
eller bibelmeditation. Ledaren pratar och vi sitter 
tysta. Sedan kan man läsa, sitta tyst och ta 
promenader, säger Tojje Wirén.

”Att sitta tyst ensam är inte samma sak”. Prästerna bryter tystnaden efter två dygn i stillhet. FOTO: Mikael Bergström. 

Två dygns 
tystnad för 
prästerna: 
”Beroende 
av detta”



Efter drygt två dygns tystnad blev det 
dags för fika, samtidigt som 
föreståndaren P-O Ängegärd uppmanade 
deltagarna att bryta tystnaden, men 
också att vara varsamma med sina inre 
känslor.

Deltagarna valde att stanna kvar i 
tystnad ytterligare en stund innan 
samtalet kom igång lite trevande och 
försiktigt, med kommentarer och tack för 
vistelsen.

Kyrkoherde Ann Aldén konstaterar att 
det är en god tradition i Jönköpings 
församling att prästerna åker på retreat 
en gång om året, i fastan eller i advent.

-Att vara på retreat öppnar för såväl 
självkännedom som gudsgemenskap. Att 
få dra sig undan ett par dagar i en tid då 
tempot är högt, är värdefullt, tycker Ann 
Aldén.

Wetterhus retreatgård ligger avskilt på Öland, längs Vätterns östra kustlinje. Utsikten från huset är magnifik. FOTO: Jonas 
Almkvist



I fredags samlades ett 80-tal personer i 
blandade åldrar i Råslätts kyrka för 
gemenskap under Kyrkröra.

Det serverades enkel julmat och 
adventsfika. Efter att alla pysslat julkort 
samlades alla i kyrksalen för att njuta av 
luciatåget, framfört av barnen i Soul Kidz
och Soul Teenz . Ett 25-tal personer 
avslutade sedan kvällen med att sjunga 
stämningsfulla julsånger ute på Råslätts 
torg, så att julens glada budskap spreds 
över hela området.

Som avslutningen för Bymarkskyrkan 
mötesplatser serverade ”soppteamet” 
Lillian, Anne och Göran julgröt och 
julmacka. Under kaffet bjuder vi in 
församlingsborna som delar 
gemenskapen att bidra med något. Vi 
kallar det ”Speakers corner”. På 
grötlunchen gick vi lyssna till en dikt om 
värdshusvärden, den vackra psalmen 
”Giv mig ej glans,ej guld, ej prakt av Lina 
Sandell och även händelser kring jul i en 
polisanställd långa arbetsliv.
Vår präst Per avslutade med en fin 
andakt utifrån veckans text där 
uppmaning var att se varandra, ge 
varandra tid och be för varandra och 
världen.

Jultema på 
kyrkröra i 
Råslätt

Gröt och 
skinkmacka 
i Bymarks-
kyrkan



- Där är varje enskild insats lika viktig för få 
verksamheten att fungera - både inom 
begravningsverksamheten och 
församlingsverksamheten. Det är viktigt att vi 
skapar en vi - känsla inom personalen. För även 
att vi jobbar med vitt skilda uppgifter så är vi 
ändå en enda enhet med samma arbetsgivare. 
Vi pratade också om att det kanske vore bra 
att även de som varit anställda en längre tid får 
samma möjlighet att sitta ner och diskutera i 
liknande forum. Det är ju lätt att fastna i gamla 
hjulspår och älta gammalt som varit. Då är en 
sådan träff bra för att få lite nytt syre på en 
kanske annars ganska så flämtande låga, 
konstaterar han.

Elias Persson, nyanställd krematorietekniker, 
var också nöjd med introduktionsdagen:

- Den var givande och gav mig större 
förståelse för uppbyggnaden av församlingen. 
Jag fick också chansen att lära känna nya 
människor, även från församlingssidan. Men 
också en chans att berätta om mig själv och 
hur jag ser på mitt yrke. Att få förmedla vikten 
av etik och moral, säger Elias.

Förmiddagen avslutas med lunch och en runda 
där var och en kan ge uttryck för vad man tar 
med sig från förmiddagen. Bengt Olsson 
sammanfattar sina intryck:

- Jag är imponerad av den samlade 
kompetensen som finns i vår församling. Jag 
har kommit att uppskatta dessa samlingar och 
ser redan fram mot nästa gång.

Förra veckan var det åter dags för några 
av församlingens nyanställda att delta i 
introduktionen som kyrkoherde och 
kyrkorådets ordförande bjuder in till.

När en medarbetare har arbetat några 
månader bjuds man in till en förmiddag 
med mig och Bengt Olsson. Var och en 
får berätta om sig själv och vad man 
mött på sin nya arbetsplats. Vidare ger vi 
en kort presentation av församlingen. Det 
har blivit en uppskattad tradition och det 
är spännande att medarbetare från olika 
delar av församlingen etablerar kontakt, 
säger kyrkoherde Ann Aldén.

Tillsammans håller de i dagen och bland 
de dokument som alla får med sig hör 
församlingsinstruktion, verksamhetsplan, 
kalendarium och lokalförsörjningsplan.

- Det var en intressant och givande 
förmiddag där många tankar, funderingar 
och erfarenheter utbyttes, säger David 
Palmblad, arbetsledare på 
Skogskyrkogården.

Han konstaterar att han arbetar i en stor 
församling med många anställda som har 
olika förmågor.

Dag för 
nyanställda: 
”Givande”



Nu finns allt som berör församlingens 

arbete kring julen på en plats på webben. 

På startsidan hittar ni ”Välkommen i jul” 

där det finns information om 

gudstjänster, musikgudstjänster och 

andra aktiviteter kring julfirandet. Gå 

gärna in och titta! 

Saknas något, så kontakta Josefin 

Klaesson så löser hon det. 

Pst. Glöm inte också att titta till vår 

adventskalender på sociala medier där vi 

öppnar en lucka varje dag fram till jul, 

och där företrädare för kyrkan får 

berätta om sitt arbete och vad julen 

betyder för dem. 

Jul i kyrkan. FOTO: Nadine Minner

All jul på 
en plats 
på webben

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/jul


Lördag 20 december

16.00: Gräshagskyrkan - Musikgudstjänst i juletid Con Spirito & Trio Makanna.

16.00: Sofiakyrkan - Vi sjunger in julen. Sofia Rosenquist & Pierre Hagman, sång. Kerstin 
Johansson, piano.

18.00: Ekhagskyrkan - Julkonsert & andakt Cantilena & kompband.

Söndag 21 december (fjärde advent)

09.30: Mässa Ekhagskyrkan - Sång av Anna Nilsson & familj

10.00: Högmässa med söndagsskola Dalvikskyrkan 

11.00: Högmässa Kristine kyrka - Oratoriekören medverkar

11.00: Högmässa med söndagsskola Råslätts kyrka

11.00: Högmässa Sofiakyrkan

16.00: Mässa Österängskyrkan

16.00: Högmässa Bymarkskyrkan - Katarina Bergendahl Högsta, violin

16.00: Mässa Gräshagskyrkan

18.00: Julkonsert Kristine kyrka - Kristine kammarkör medverkar

18.00 Ro för själen – Julens sånger. Ljungarums kyrka Kören Viva medverkar

Läs om programmet för jul och nyår i annons måndag 22 december.

Läs mer på svenskakyrkan.se/jonkoping Lyssna på Radio Vättervåg 98,5 Mhz eller radiovv.com 
Välkommen att följa oss på Facebook och Instagram Växeltelefon 036-303500

Vi firar gudstjänst,
mässa och högmässa

Läs mer på svenskakyrkan.se/jonkoping Lyssna på Radio Vättervåg 98,5 Mhz
eller radiovv.com Välkommen att följa oss på Facebook och Instagram



Beredskap i helgen

Varje helg (från fredag 18.00 till 
måndagsmorgon 07.00) har någon 
arbetsledare i Jönköpings församling 
beredskap och kan nås vid frågor som 
måste lösas på jourtid.

Vecka 51 är det Ann Aldén som har 
beredskap: 036 30 35 49

Kommunikatör i helgen

Församlingens kommunikationsenhet 

utökar nu sin helgbevakning. Alex 

Muresan, Jonas Almkvist och Mikael 

Bergström kommer att arbeta med ett 

roterande helgschema. Har du tips på 

något som händer och som inte finns 

med i webbkalendern, får du gärna 

kontakta oss.

Helgen vecka 51 arbetar Alex Muresan: 

036 39 62 70

Beredskap snöjour

Jönköpings församling så kallade snöjour

är i tjänst lördagar 05.00 till söndagar 

17.00 och nås på 036 – 31 36 47 om det 

finns ytor vid kyrkor som inte har 

skottats. 

Information 
Veckobrevet finns även externt

Det veckobrev du just nu läser publiceras i 

församlingens intranät och mejlas också ut till 

nästan 200 personer. Det finns också externt på 

Jönköpings församlings hemsida. 

Så vet du om någon som skulle ha nytta eller 

glädje av att läsa vårt veckobrev, tipsa dem om 

att gå in på svenskakyrkan.se/jonkoping och 

hitta veckobrevet där. 

Tipsa veckobrevet och tipsa om nya läsare

Det händer mycket i Jönköpings församlings 

breda verksamhet. I veckobrevet försöker vi 

berätta om en del, både sådant som är bra att 

veta, och kul att veta. Så tveka inte, tipsa oss, 

helst med några rader text och en bild, om 

sådant som du tycker att alla medarbetare 

borde veta! jonkoping.kom@svenskakyrkan.se

Veckobrevet mejlas också ut till alla 

förtroendevalda, ideella med flera som inte har 

tillgång till intranätet. Hör av dig med tips till 

kommunikationsenheten om vem som borde få 

veckobrevet.

Sista för i år

Efter detta veckobrev tar 

kommunikationsavdelningen julledigt. 

Veckobreven kommer igen 2026 

mailto:jonkoping.kom@svenskakyrkan.se


Diakonimottagningen Jönköping är stängd 
under perioden 22/12 - 12/1.

DeLa butiken: Följande gäller runt jul o 
nyårshelgen: Sista öppetdag för butiken innan 
jul är måndagen 22/12 kl 13:00-15:00 DeLa
kommer att vara helt stängt: onsd - fred 24 -
26/12, onsd - fred 31/12 - 2/1 samt tisd 6/1. 
Övriga dagar öppet helt enligt vanliga tider.

Omsorgen på Hela Människan: Stängt 
Julafton, juldagen, Annandagen –

Stängt på omsorgscenter - 21/12 och 27/12

Nyår öppet

Frälsningsarmén: Öppet på julafton 9–13

Öppnar caféet 12/1

Här hittar du kontaktuppgifter om du behöver 
akut hjälp eller behöver kontakta socialjouren.

Socialtjänsten och socialjour Telefon: 036-10 
50 00 Kvällstid och helger, i akuta lägen, ring 
SOS Alarm, telefon: 112

Främst tas akuta ärenden om hand avseende 
barn och unga som far illa, våld i nära relation 
samt beroendeproblematik.

Psykiatrisk akutmottagning, Länssjukhuset 
Ryhov:

Telefon: 010-2423010

Behöver du eller någon i din närhet snabb 
psykiatrisk hjälp ska du vända dig till en 
psykiatrisk akutmottagning. Den har öppet 
dygnet runt.

Barnens hjälptelefon Bris Telefon: 116 111

Till Bris kan man ringa om man vill prata med en vuxen. 
Samtalet syns inte på telefonräkningen.

Bris vuxentelefon – om barn Telefon: 077-150 50 50
BRIS, tar emot samtal från vuxna som behöver någon 
att prata med kring frågor och oro som rör barn.

Jourhavande kompis Telefon: 0771-900 800
Röda Korsets ungdomsförbund har en chattjour där du 
som ungdom kan chatta anonymt med en jourhavande 
kompis. Chatten bemannas av frivilliga mellan 18 och 
30 år.
I jouren kan du chatta om sorg, sex, ensamhet, oro, 
missbruk, din familj, betyg, ätstörningar - eller kanske 
behövs bara en tröstande röst. Alla som svarar är 
unga, och du kan vara helt anonym.
Öppettider: vardagar 18-22 och helger 14-18.

Kvinnofridslinjen Telefon: 116 016
Kvinnofridslinjen är en nationell stödtelefon för den 
som utsatts för hot, våld eller sexuella övergrepp. 
Anhöriga och närstående kan också ringa. Man kan 
ringa dygnet runt och samtalet är gratis. Samtalet syns 
inte på telefonräkningen.
¨
Brottsofferjouren Telefon: 116 006
Brottsofferjouren är en ideell förening som ger stöd till 
personer som utsatts för brott, blivit vittne till brott 
eller är anhörig eller närstående till brottsoffer. Dit kan 
man ringa och vara anonym om man vill och få stöd 
och information.

Jourhavande präst
Jourhavande präst är öppen för alla som behöver 
någon att prata med. Du når jourhavande präst via 
nödnumret 112. Den som svarar har tystnadsplikt.

Diakonin stängd i jul 



Hjälp behövande i jul! 
Skicka en slant till julgåvan!



Lä
s 

s

Läs tidningen 
Amos digitalt

Fyra gånger per 
år kommer 
Kyrkans tidning 
Amos ut – vill du 
läsa den digitalt 
kan du klicka här.

https://www.svenskakyrkan.se/jonkoping/amos-magasin
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